

Новый год приходит...

Скоро мы встретимся с 2024 годом, и мы начинаем готовиться к этой встрече в каждой семье: планировать где и как мы его встретим, как украсим дом, что подарим близким. Какими бы взрослыми мы не становились, но вера в новогоднее чудо в глубине души есть у каждого. А чтобы оно случилось наверняка, что-то нужно сделать и самому. Подарим нашим малышам немного времени, родительского общения в совместном творчестве.



Предлагаю организовать изготовление новогодних открыток с помощью графической техники печати, адаптированной по возрасту. Техника позволяет получить несколько оттисков с одной формы в различной цветовой гамме с различными дополнительными эффектами.



Подготовим материалы: подложку из-под печенья или другого сухого продукта, бумагу а4 тонкую, формата а5 плотную, возможно тонированную, можно цветной картон, гуашь, кисти, губку, палитру или блюдце, банку для воды, ножницы, карандаш, ручку, блестящие материалы для отделки.



Итак, берём пластиковую подложку от печенья или другого продукта, помогаем - ребенку вырезаем доньшко. На тонкой бумаге формата а4 обводим доньшко, внутри этого периметра карандашом рисуем несложную новогоднюю композицию (шарик, шишка, еловая ветка, снеговик, снежинка и др.), создаем эскиз, при этом нужно учесть, что при печати изображение перевернется зеркально.



Именно поэтому слова пока не пишем, иначе при печати буквы побегут в зеркальном отображении. (Если вам с ребенком очень хочется добавить в форму слова, то эскиз с рисунком и словом нужно заранее перевернуть, через стекло повторить линии на изнанке и переводить на лист уже с изнанки. В этом случае напечатав, получите открытку со текстом, расположенном правильно).



Далее кладем эскиз на доньшко и, взяв в руки шариковую ручку, обводим все линии, чтобы перенести их на пластик. Давим на ручку при этом так, чтобы на доньшке из пластика образовывались углубления. Можно сделать точки углубления, потом соединить их между собой. При печати с формы, краска в эти углубления не попадает и получается печать пятна только с ровных,



нетронутых поверхностей. С учетом этого, после перевода рисунка с эскиза, убираем бумагу, добавляем мелкие детали, углубляем не продавленные через бумагу линии. Форма для печати готова!

Готовим палитру, выкладываем краску (1 или 2 цвета, не более), губку режем на два кусочка, если 2 цвета. Покрываем краской (гуашью, быстро) красным, синим или другим цветом, набирая краску губкой с палитры. Старемся набирать среднее количество краски, чтобы покрывать нетронутые плоскости. Не в коем случае не нужно забивать краску в углубления! Работаем быстро, чтобы первые пятна не успели высохнуть.



Переворачиваем на лист, отпечатываем на листе, хорошо прижимая руками. Разглядываем получившийся отпечаток и взяв кисточку или может быть свой указательный пальчик и добавляем: цветные шарики другого цвета на елку, крупные белые пятнышки снега, падающего с неба и



что-то еще. Можно это делать даже не только гуашью, но и каким-то необычным блестящим материалом, например, глиттером, приклеить блески, шарики из ваты, пайетки. Когда как не в предновогоднее время использовать эти материалы? Фантазируйте! Таким образом, основа из похожих отпечатков может воплотить множество вариантов подарочного сюрприза.



Печатаем, дорисовываем, если нужно, ручкой или маркерами мелкие детали, украшаем с добрыми мыслями о близких людях

и готовимся дарить свои творения!



Педагог дополнительного образования Костина Е.В.